



JÁSZVIDÉK

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA



WWW.JASZAROKSZALLAS.HU

10. SZÁM
XXXV. (LIX.) ÉVFOLYAM ÁRA: 200 FT

SZÖVEG: SPURTER SPANOK SE
FOTÓ: LIGHT WRITER PHOTO

II. JASZI-JÁGÓ JÖVET-MENET

A II. Jaszi-Jágó Jövet-Menet gondolata már éveken ezelőtt megfogalmazódott bennünk, de 2023. volt az az év, amikor a Sprinter Spanok Sportegyesület megalakult és ezzel egyidejűleg megszervezhettük egyesületünk első futóversenyét. A két település közötti kapcsolatot szeretnénk erősíteni, melyhez remek lehetőséget nyújtott ennek a futóversenynek a megszületése.

Jászárokszállás és Jászágó között igen kedvező az útvonal. Gyönyörű fás, erdős területen haladhatunk át, egyenes szakaszon. Közkedvelt úti cél ez mind a futók,

mind pedig a kerékpárosok számára.

A tavalyi sikeresen megrendezett verseny után tudtuk, hogy hagyományá szeretnénk öregbíteni versenyünket. Az őszi időjárás eddig mindkét évben próbára tett minket, de úgy gondolom, sikeresen megugrottunk az akadályokat.

A napocska sajnos elkerült minket, de néhány esőcsepp ellenére kellemes futóidőben volt részünk. A tendencia jó, jövőre biztosak vagyunk benne, hogy a nap is elő fog kerülni a felhők mögül. Több mint 300 futó és családjuk, összesen 69 településről döntöttek úgy, hogy kilátogatnak verseny-

központunkba és velünk töltik a vasárnapjukat.

Boldogsággal töltötte el szívünket, hogy minden korosztály képviseltette magát versenyünkön. Legidősebb versenyzőnk egy 86 éves bácsi, a legfiatalabb pedig egy 6 éves kislány volt. 80 év különbség, leírni is hihetetlen. Feri bácsi már tavaly is velünk tartott és megígérte, hogy itt lesz velünk jövőre is!

Támogatóinknak köszönhetően a rajt- és befutócsoomagok rengeteg finomságot, meglepetést tartogattak futóink számára. A versenyközpontban szurkoló családtagoknak, gyerekeknek programokkal készültünk.

Folytatás a 2. oldalon.



Futás előtti bemelegítés



ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2024

SZÖVEG: GULYÁS DÓRA,
ÖRDÖG-NEMODA
ESZTER

Ahogy azt már megszokhattuk, október első hete a könyvtári rendezvények jegyében telt országsszerte. Nem volt ez másként könyvtárunkban sem, ahol idén is változatos programokkal vártuk olvasóinkat és az érdeklődőket.

Rendezvényeink sorát a tavalyi évhez hasonlóan idén is Kubas Eleonóra nyitotta. A jászberényi Egységfejlesztési Iroda munkatársa október 1-i előadásában sorra vette az egyes életszakaszokat és az azokra jellemző érzelmeket. Kifejtette, mivel jár, ha meg tudjuk élni ezeket az érzéseket és mit eredményez ezek elfojtása. A különböző szaka-



Egy korty derű V. Kulcsár Ildikóval

szakokat nemcsak egyénekre, hanem a párkapcsolatokra és a családra kivetítve is vizsgálta. Ahogy azt az EFI-s rendezvényeken már megszokhattuk, a résztvevők is

megoszthatták saját tapasztalataikat a témával kapcsolatban, így több különböző korosztály véleményét is megismerhettük.

Folytatás a 2. oldalon.

VÁROSI EGÉSZSÉGNAP

SZÖVEG: NEMODÁNE MÉSÁROS PIROSKA KATALIN,
INTÉZMÉNYVEZETŐ

2024. október 8-án Jászárokszállás Város Önkormányzata támogatásával és a Gondozási Központ szervezésében került megrendezésre a városi egészségnap, a programok helyszínül a Petőfi Művelődési Ház szolgált.

Az idei évben először kapott szerepet intézményünk a program szervezésében. Pár szóban a Gondozási Központtról:

Jászárokszállás Város Önkormányzata a szociális ellátások biztosítására a Gondozási Központot működteti. A szociálisan rászorultak számára alapellátásként étkeztetést, házi segítségnyújtást, családsegítést, gyermekjóléti szolgáltatást végez, bölcsődét, iskolavédőnői szolgáltatást és nappali ellátást biztosító idősek klubját működtet.

Az önkormányzat önként vállalt feladatként laborató-

riumot, fizioterápia, gyógytorna, gyógymasszázs szolgáltatásokat biztosít, valamint ellátja a szociális szakosított ellátások közül az ápolást, gondozást nyújtó intézmény, ezen belül emelt szinten az idősek otthona feladatait. Fentiek alapján elmondható, hogy a fenntartó kiemelt és megkülönböztetett figyelmet fordít a jász-

árokszállási lakosok testi-lelki egészségére, annak megtartására, valamint a betegségek megelőzésére.

A betegségek megelőzésében óriási szerepük van a szűrővizsgálatoknak és a prevenciónak. A rendezvényt Szerző Ildikó polgármester nyitotta meg. Köszöntötte a résztvevőket, megköszönte a szakorvosok, az asszisztensek, a szakmai előadók együttműködését, valamint odaadó munkáját.

Folytatás a 2. oldalon.



A szűrővizsgálatok fontosságáról hallottak előadást az érdeklődők

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2024

Folytatás az 1. oldalról.

A gyermekek és az idősebb korosztály immunerősítése volt a középpontban szerda délután, Tóth Zsuzsanna előadásán. Zsuzsa többféle, saját szedésű gyógynövényt is hozott magával, amit a jelenlévők is megnézhettek, megszagolhattak, így találkozhattunk többek között a lósóskával, a csalánnal vagy épp az ürömmel. Elmondta, milyen hatással vannak ezek a növények az egészségünkre és néhány receptet is megosztott a hallgatósággal. A kötetlen, családi hangulatban zajló rendezvény végén a Liliom Manufaktúra termékeiből is lehetett vásárolni.

Pénteken délelőtti első évfolyamos gyermekeknek tartott játékos író-olvasó találkozót K. László Szilvia. Az író felolvasott a műveiből, beszélgetett a gyerekekkel. A rendezvény végén az író saját megzenésített verseit hallgatták meg az elsősök. A délelőtti mondókázással kísért közös torna zárta. Minden kisiskolás egy ajándék könyvjelzővel mehetett haza.

Péntek délután Egy korty derű címmel V. Kulcsár Ildikó író-olvasó találkozójára került sor. Rendhagyó módon előzetes regisztrációhoz kötöttük az eseményen való részvételt, és nagy örömeinkre rengetegen jelezték érdeklődésüket és a pénteki rossz idő sem akadályozta,

hogy el is jöjjenek. Az író előzetesen azt ígérte, nem egy korty, hanem egy vödörnyi derűt hoz Jászárokszállásra és ez sikerült is neki, a közönség mosolyogva hallgatta történeteit. A találkozót színesítették V. Kulcsár Ildikó korábban megjelent írásai, melyeket Nagy Kinga olvasott fel. A rendezvény végén lehetőség volt könyvvásárlásra és -dedikáltatásra is.

Könyvtári rendezvényeink sorát kézműves foglalkozás zárta. Ezúttal „kézműves sarokkal” vártuk a gyerekeket, akik több kreatív foglalkozás közül választhattak: papír- és természetrajzi készíthettek Kis-Simonné Goda Évával és Bódis Zsófiával, fűzhettek barátságkarkötőket Nagy Évával és festhettek kavicsokat Nagy Tamásné Marika irányításával. A „kézműves sarok” sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy nemcsak a kicsik, de szüleik, nagyszüleik is leültek alkotni. Szombat délelőtti került sor nyári Jászvidékes játékunk eredményhirdetésére is, amely nagy örömeinkre népszerűnek bizonyult; rengetegen próbálkoztak az egyes fordulók megfigyeltével. A legkitartóbb megfigyeltőket ajándécsomaggal jutalmaztuk meg.

Köszönjük az előadóknak, hogy elfogadták meghívásunkat és mindenkinek, aki ellátogatott valamelyik rendezvényünkre!

II. JASZI-JÁGÓ JÖVET-MENET

Folytatás az 1. oldalról.

Volt itt gyermekfoglalkoztató, rendőrségi szimulátor, fantasztikus zenék – na és persze remek hangulat.

A versenyszervezés kapcsán igyekszünk fejlődni, az esetleges hibáinkból tanulni. A sok pozitív visszajelzésnek köszönhetően biztosak vagyunk benne, hogy 2025 októberében ismét találkozunk!

A családi, jó hangulatról a versenyen készült mosolygós, őszinte képek méltán tanúskodnak.

Várjuk jövőre is mindazokat, akik szeretnék a mi kis „családunk” által szervezett futóversenyen részt venni.



Több mint 300 futó indult a versenyen

Folytatás az 1. oldalról.

A Gondozási Központ vezetőjének, munkatársainak a szervezést, valamint a szociális bizottság elnökének a segítő közreműködését. Az előző évek gyakorlatának megfelelően a nap délelőtti részében ingyenes igénybe vehető szűrővizsgálatokkal, vércukorszint-, koleszterin-, vérnyomásméréssel, zöldhályog-szűréssel és bőrgyógyászati szűrővizsgálattal vártuk az érdeklődőket. Az Egészségfejlesztési Iroda szakembere általános és középiskolás tanulóknak tartott előadást a dohányzás, valamint a passzív dohányzás következményeiről. Délután a szűrővizsgálatokkal, valamint ezekkel párhuzamosan, átfogó előadást hallhattunk a szűrővizsgálatokról általában, továbbá interaktív előadást a mozgás élettani ha-

VÁROSI EGÉSZSÉGNAP



A dohányzás káros hatásairól kaptak információt a tanulók

tásáról a betegségek megelőzésében.

Ezúton is köszönjük a képviselő-testület támogatását, az orvosok, az asszisztensek és segítők közreműködését,

valamint külön köszönjük Kubas Eleonóra egészségfejlesztő mentálhigiénikus, valamint Dr. Bíró Attila háziorvos önzetlen munkáját. Nagy örömeinkre szolgált,

hogy a rendezvényen közel 200 fő jelent meg és vette igénybe a szolgáltatásunkat és élt az informálódás lehetőségével. Továbbra is tegyünk együtt az egészségünkért!

SZÖVEG:

BAGI LÁSZLÓNÉ NAGY ZSUZSANNA

55 ÉVES OSZTÁLYTALÁLKOZÓ



A gimnázium 1969-ben végzett diákjai

Szeptember 27-én került sor a helyi Deák Ferenc Gimnázium 1969-ben végzett diákjainak találkozójára. Néhányan az általános iskolában és a gimnáziumban is osztálytársak voltunk.

Szívet melengető érzés volt látni a régi, kedves arcokat, hiszen boldog ifjúságunkat s a közösen átélt vidám emlékeket idézte.

Megemlékeztünk tanárainkról, s arról, milyen szerencsés helyzetben voltunk, mert még nem volt negyedik osztály, mikor elkezdtük a gimnáziumot. Így egy fiatal, lelkes tanári kar mindent beleadó tudása készített felgyetemi, főiskolai tanulmányainkra,

s az érettségre épülő szakmák megszerzésére. Soha nem felejtjük el Csepelényiné tanárnő magával ragadó, élményt adó irodalomóráit. Élénk képekben jelentek meg a történelmi események Győzőné tanárnő előadása nyomán. Megemlékeztünk Győző Gyula igazgató úr roppant munkájáról, amivel egy gimnázium alapítása jár. Méltattuk emberi nagyságát, hiszen ahogyan a tanítványaival bánt, az példaértékű. Egyéni véleményem, hogy városunk feladata méltó emléket állítani számára.

Középiskolánk ma is nagyszerűen működik, ellentétben a '60-as években sok kistelepülésen létesített gimnáziummal, melyek néhány év múlva megszűntek.

Közben Majzik Kati jól tartott bennünket csodálatos lagzis kálacsával, és sor került a torta felvágására is, melyen az 55-ös szám állt. Beszélgettünk még a családról, mindennapi életünkről. A veszteségek: szülő, férj, feleség elvesztése mindenkit megviselt. Egyébként aktívan éljük életünket, van, aki még dolgozik. Részt veszünk civil szervezetek programjain, utazgatunk, színházba járunk.

Hiszen a lejtőn lefelé is szép lehet az út, a melengető napsütésben. Jó volt együtt, s emléjük, még sok évig találkozhatunk.

Végezetül megköszönjük kedves osztálytársunk, Majzik Kati szervező munkáját.

A POLGÁRMESTER BESZÁMOLÓJA

**SZÖVEG: SZERZŐ ILDIKÓ
POLGÁRMESTER**

Október 8-án megalakult Jászárokszállás Város Önkormányzata Képviselő-testülete. A képviselők ünnepélyes eskütételét követően én is letettem a polgármesteri esküt, ígérem, hogy tiszteességgel, becsülettel és alázattal szolgálom a jövőben is városomat, ugyanolyan szeretettel, ahogyan ezt eddig tettem.

Az alakuló ülést megelőzően a megválasztott képviselőkkel személyesen egyeztettem, majd ezt követően munkamegbeszélésen beszéltek meg az előttünk álló feladatok mentén a tisztségeket.

Ahogyan 2022-ben, úgy ismételtén javaslatot tettem arra, hogy a jövőben 2 alpolgármester és 3 bizottság lássa el a képviselő-testületi feladatokat. 2022-ben még nem támogatta a képviselők többsége szervezeti, működési elképzelésemet, miszerint két alpolgármester munkájára építenék, a jelenlegi ciklusban azonban erős támogatásról biztosított a képviselő-testület, köszönöm szépen.

Az alakuló ülésen titkos szavazással választottuk meg az alpolgármestereket, a bizottsági elnököket, a képviselői bizottsági tagokat és a nem képviselői bizottsági tagokat.

Az alpolgármesterek személyére a jelenlegi törvény szerint csak a polgármester tehet javaslatot.

Az alakuló ülésen Kaszab Zsolt képviselő urat kértem fel alpolgármesternek, aki az előző önkormányzati ciklusban a pénzügyi bizottság és az oktatási bizottság tagjaként, majd az elmúlt közel két és fél évben alpolgármesterként végezte munkáját. Az eddigi munkájával elégedett vagyok, jól látja a munkafolyamatokra, ismeri az önkormányzatiság működését. Feladata a jövőben is a pályázatok felülvizsgálata, támogatása, a beruházások felülvizsgálata, segítése, a közbiztonság, a közterü-

let-felügyelet munkájának ellenőrző támogatása, városi intézmények munkájának támogatása, lakossági kapcsolattartás, együttműködés erősítése, polgármester általános helyettesítése.

A másik alpolgármester személyére javasoltam az ülésen Farkas Szilvia képviselő asszonyt, aki az előző önkormányzati ciklusban az oktatási bizottságban és a szociális bizottságban végezte munkáját, jó rálátással rendelkezik ezekre a területekre, az utóbbi két és fél évben az Ifjúsági Tanács képviselőjét is ellátta. Az önkormányzati, közigazgatási feladatokat bízom rá, emellett a civil szervezetekkel, vállalkozókkal, gyárakkal, cégekkel való kapcsolattartási és együttműködési feladatokat, továbbá a kulturális-sport-közösségi rendezvények támogatása is feladata lesz. Természetesen mindkét alpolgármester a bizottságok munkáját és a képviselők munkáját is folyamatosan segíti. Az alpolgármesterek társadalmi megbízatással látják el feladataikat.

A Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság elnöki feladatait a következő ciklusban Pető Judit képviselő asszony végzi. Képviselő asszony az előző ciklusban is a bizottság elnökeként dolgozott, szakmai hozzáértéssel lelkiismeretesen végezte munkáját. A bizottság képviselői tagjai: Szerző Csaba képviselő úr, aki a pénzügyi bizottság tagjaként nagy tapasztalattal végezte a munkát az előző ciklusban is, és Kis-Simonné Goda Éva képviselő asszony, aki az elmúlt két és fél évben nem képviselői bizottsági tagként már aktívan részt vett a pénzügyi bizottság munkájában. A bizottság nem képviselői tagjai: Csikós Róbert, aki az előző ciklusban az oktatási bizottságban, majd a pénzügyi bizottságban vett részt, és Major József, aki szintén az oktatási és a pénzügyi bizottságban már dolgozott eddig is velünk.

Az Oktatási, Sport és Ügyrendi Bizottság elnöki feladatait Kubacsek József képviselő úr látja el, aki az előző ciklusban az oktatási bizottságban és a szociális bizottságban végezte munkáját, jól felkészült szakmai tudással rendelkezik. Képviselői bizottsági tagok: Kis-Simonné Goda Éva képviselő asszony és Bordás Péter képviselő úr, akik új tagokként kezdik meg a bizottsági munkát.

Nem képviselői tagok: Csomor János, aki az elmúlt két és fél évben a bizottság elnöke volt, és Fekete Mónika, aki új tagként végzi majd a munkát.

Az Egészségügyi, Szociális és Családvédelmi Bizottság elnöki feladatait Fehér Lászlóné képviselő asszony végzi, aki az előző ciklusban is az elnöki feladatokat végezte nagy hozzáértéssel és odaadással. Képviselői tagok: Kubacsek József, aki eddig is a bizottság elnökhelyetteseként végezte a munkát, és Kis-Simonné Goda Éva új tagként kezd meg a bizottsági munkát. Nem képviselői bizottsági tagok: Sándor Lászlóné, aki az elmúlt időszakban már tagja volt a bizottságnak, és Szabóné Szikra Judit új tagként végzi a bizottsági munkát.

Én bízom benne, hogy egy szakmailag felkészült, az új tagokkal újabb lendületet kapó képviselő-testület kezd meg a közös munkát az itt élő emberekért, Jászárokszállásért.

Én a jövőben is a testületi üléseket megelőző informális munkamegbeszéléseket is tervezek és tartok, melyeken képviselő-társaimat tájékoztatom minden várost érintő kérdéssről, feladatról. Bízom benne, hogy az új testülettel is tudunk hatékonyan, eredményesen együttműködni. Mindannyiunknak gratulálok és jó munkát, jó egészséget kívánok.

A Piac felújítási pályázat zárása, és az elszámolás a végéhez közelít, ünnepélyes átadásra a pályázat hivatalos zárását követően kerül sor, de örö-

mel nyitottuk meg a csarnok ajtóit október 16-án a lakosság és az árusok legnagyobb örömeire. 2024. december 31-ig a jelenlegi üzemeltetőnek érvényes szerződése van, 2025. január 1-től az önkormányzat fogja üzemeltetni a piacot, a Városgondnokság, mint városüzemeltető feladatköré ezáltal bővül. A piac területének meghatározása, a csarnok felosztása, a helyek kijelölése, a szerződések megkötése, az árusokkal a kapcsolattartás a mi feladatunk lesz. Új Piac rendeletet alkot a képviselő-testület, november-től elkezdődnek a tárgyalások, egyeztetések az árusokkal, hogy mindent jól előkészítsünk a jövő évi nyitásra.

Ahogyan már megírtam, a jelenlegi pályázat keretein belül ez a műszaki tartalom volt megvalósítható, de önerőből továbbfejlesztjük. Első ütemben a hűtőpultok, mosogatók, elektromos felépítmények burkolását végeztük el. Tisztelettel köszönöm a Weger Hungária Kft.-nek, Bobák Ernő ügyvezető igazgató úrnak, hogy a teljes burkolást felmérték, legyártották, felszerelték, és ennek a beruházásnak a teljes költségét vállalták, tehát felajánlották városunknak ingyen.

Második ütemben ajánlatot kértünk a csarnok két nyitott végének burkolati munkáira több vállalkozástól, mert a hűtőpultok felőli oldal beforgása még az idén mindenképpen szükséges.

A jövőben további kerékpártárolók kihelyezése is szükséges. Tudjuk, hogy használat során látjuk majd igazán, hogy hogyan lehet tökéletesíteni tovább a piacot, minden apró észrevételre, jobbitó javaslatra nyitottak vagyunk, keressenek bizalommal. A csarnok egy új és korszerű építmény, környezete is megújult, én úgy gondolom, hogy hasznos és célszerű építmény lesz városunknak, nagyon örülök, hogy elkészült.

A Munkácsy utcában már megkezdődtek az

aszfaltozási munkák, a kivitelező az ütemtervnek megfelelően halad, várhatóan, ahogyan ígérte, az idei évben befejezi a munkálatokat. Nagyon szépen köszönöm az utca lakóinak együttműködő, támogató hozzáállását és kitartó türelmét.

Harmadik üteméhez érkezett a kátyúzás, a járdaépítés befejeződött a Mikes utcában, a Fáskert utca következik az ütemterv szerint. Az őszi gallyazást, fa kivágásokat tűzoltóink végzik folyamatosan.

Október 21-én már első ülését tartja a testület, ami soron kívüli ülés lesz. Fontos határidős kérdésekről szükséges döntenünk. Az egyik ilyen a tüdőszűrés. Október közepén hivatalos tájékoztatást kaptunk az illetékes szervezettől, hogy az ide évtől nem lesz államilag finanszírozott tüdőszűrés a településeken, így Jászárokszálláson sem. Azonnal felmértük a lehetőségeket, milyen módon lehetne a lakosságnak ezt ingyen, helyben biztosítani. Kitelepülő szűrőbuszok vannak, ezek egészségügyi magánvállalkozások, árajánlatokat kérünk, a legjobb ajánlatról dönthet a testület az ülésen, a finanszírozását a tartalékkeret terhére tervezzük megvalósítani, mivel ezt előre nem tudhattuk, így nem tartalmazza a költségvetésünk. Várhatóan november 12-től november 22-ig, 10 napig tart a szűrés a szűrőbuszban, a Polgármesteri Hivatal udvarán. A szűrést szombaton és vasárnap is vállalják, így bízunk benne, hogy mindenki számára elérhető lesz munkaidőtől függetlenül is.

Az ülésen dönthet a testület a művelődési ház és a könyvtár összevonásáról, mely szerint szervezettel a könyvtár „beolvad” a művelődési házba. A hatékonyabb, gazdaságosabb működés, továbbá a rendezvények egységes szervezése indokolja jelenlegi döntésünket. A hosszú távú jövő természetesen a két intézmény egy épületben történő elhelyezése lesz. Még mielőtt bárki azt gondolja, hogy a művelődési ház alatti üzletet kívánjuk be-

zárni, megnyugtatók mindenkit, hogy jelenleg erről nincs szó, a jövőben is csak az üzlettel egyetértésben, közösen új helyet kialakítva tervezzük ezt, és az üzletet nem a könyvtár helyére tervezzük, bízom benne, hogy ez fel sem merült senkiben.

A helyi tűzoltó parancsnokságunk működési támogatásáról is dönt soron kívüli ülésen a testület.

Továbbá a 3. fogorvosi körzet két fogorvosi körzetbe való osztásáról is. Ez a döntés nagyon fájó, de meg kell hozzuk, mert nem jelentkeztet fogorvos a betöltetlen álláshelyre most már közel két éve. A jelenlegi döntéssel a 3. körzet betegei is teljes ellátásban tudnak részesülni 2025-től.

Az ülésen nyertes kivitelezőt hirdethet a testület az Ároki út fejlesztése tekintetében, mellyel az Ipari Park bővítését célozzuk meg, hiszen közel 400 millió forintos támogatást nyertünk ipari út kialakítására.

Őszi programjainkra várjuk Önöket, már készül az Árokszállási Téli Esték rendezvény programterve, az idén is igyekezünk minden korosztály számára élményközelit és értéket közvetítő programokkal készülni. Természetesen nem maradhat el a Mikulás lovas hintójával, az Idősek karácsonya, amit december 14-én rendezünk meg, a táncgálák, az iskolai karácsonyi koncertek, a civil szervezetek ünnepei, és a karácsonyi nagykoncert templomunkban, ahol Malek Andrea művésznő lép fel. Lesz adventi vásár a parkban, közös gyertyagyújtás, Pohár Est.

Advent időszaka a közelgő mindenszentek és halottak napi elcsöndesedéssel kezdődik mindannyiunk számára. Meglátogatjuk és rendezgetjük elhunyt hozzátartozóink sírját, virágot viszünk és gyertyákat, mécseseket gyújtunk, imádkozunk s közben emlékezünk szeretteinkre. Kívánok mindannyiunknak békét, nyugalmat, szeretetet és nagyon jó egészséget. Türelemmel, odafigyeléssel forduljunk egymás felé, vigyázzunk magunkra, vigyázzunk egymásra.

30 ÉVE ÉRETTSÉGIZTÜNK

SZÖVEG: GARICS GÁBOR,
IV. C 1990 – 1994.

Szinte még minden pillanatra emlékszem az 5 évvel ezelőtti eseménynek, amely egy igen jól sikerült érettségi találkozó volt a Deák Ferenc Gimnáziumban.

Bár hihetetlen, de idén már a 30 éves évforduló alkalmából jöttünk össze, hogy felidézzük az oly' szeretett gimnáziumi éveket, az együtt töltött hétköznapiakat, a megannyi eseményt, amely végigkísérte középiskolai tanulmányainkat.

A legutóbbi találkozás során, a sástói Mátra Kempingben elhatároztuk, hogy nem várunk újabb 5 évet, hanem minden évben összejövünk kamaszkori kirándulásaink kedvelt helyén, a Mátrában. Így az idei érettségi ta-

szállási gimnázium.

Az iskolai program előtt felkerestük egykori osztályfőnökünk, Goda Ilona nyughelyét a temetőben és elhelyeztük sírján a tisztelet virágait. Őt idén februárban vesztettük el. Ezt követően kezdődött a gimnáziumi rendhagyó óra, melyen Majkutné Tóth Emma, az iskola volt igazgatója köszöntött és fogadott bennünket. Nagy örömünkre szolgált, hogy újfent elfogadta meghívásunkat további két tanárunk, Szűcs Andrea magyartanár és Vereb András matematika-számítástechnika szakos tanár is. A találkozás öröme, a megható érzések előtörése különleges légkört teremtett a tanteremben. Amíg végigsétáltunk a folyosón a régi és új tablókát vizslatva, szinte mindenki újra diáknak érezte magát. Az emlékek, események, melyek a gimnáziumi évekhez köthetők, azonnal



Az egykori IV. C osztály diákjai

lálkozó alkalmával, augusztus utolsó hétvégén már sorban a 6. alkalommal üdvözlöttük egymást Sástón. A háromnaposra tervezett rendezvény első állomásán, csütörtökön teljes felüdülést jelentett az országos kánikulában a mátrai levegő, az elviselhető hőmérséklet és a természet csendje. A péntekre tervezett könnyed, 6 km-es körtúrát (kilátótól kilátóig) viszonylag gyorsan teljesítettük, majd kora délután nekiláttunk a közös programnak, a vacsora elkészítésének, melyhez előkerült a bogrács is. A jókedv egész sokáig tartott, hosszantartó beszélgetésekkel és élménybeszámolókkal fűszerezve. Jölesett a szombat reggeli ébredés és szívesen maradtunk volna még, de tovább kellett indulnunk, hiszen délután már várt bennünket a jászáro-

előjötték; nevetve idéztük fel őket. Mivel eddig minden találkozásunk során történt valami meglepetés, így ez ezúttal sem maradt el. A különleges tanóra végén egy online német kvízben versenghettünk, amiben mindenki részt vett, és ami üde színfoltja volt a délutáni programnak.

A gimnáziumnak búcsút intve az est hátralévő részét az Il Diavolo étteremben töltöttük, ahol bőséges és ízletes vacsora várt bennünket. A jó hangulat itt is folytatódott. Az osztállyal történt legfontosabb és legemlékezetesebb gimnáziumi eseményeket témákba sorolva, feladványként egy Activity játékban hoztuk el a többieknek, mely igen sok derűtséget okozott. A találkozót éjszakába nyúló beszélgetésekkel adtuk át a múltnak és mindenki élményekkel gazdagon térhetett haza.

SZÖVEG: BÁGYI RITA,
KOVÁCSNÉ
SZABÓ ILDIKÓ



DEÁK-TANÁROK HELSINKIBEN

Szeptember 29. és október 6. között újabb utazásra került sor a „Deák-tanárok új utakon Európában” című Erasmus+ pályázat keretében belül. Ezúttal egy kifejezetten az iskolavezetőknek szervezett kurzuson vettünk részt, hogy tanulmányozzuk a „finn csodát”, azaz azt, hogy mitől és hogyan működik a finn közoktatás.

A tanfolyam három elemből állt: egyrészt a finn társadalmi-kulturális háttérrel, a finn történelemről, az európai oktatás dimenzióiról, az oktatási rendszerre is nagy hatást gyakorló pedagógiai kutatásokról kaptunk elméleti továbbképzést. Előadóink mind felkészült, nagy tudású és roppant lelkes szakértők voltak, akik hisznek abban, hogy a társadalom előrehaladásának kulcsa a tanárok kezében van.

Az elmélet megvalósulását a gyakorlatban is megtapasztalhattuk: három középiskolába is ellátogattunk, amelyek különböző hangsúlyokkal és profillal dolgoznak, de abban hasonlítanak, hogy mindegyik gazdagon felszerelt, a képzések hatalmas választékát nyújtja a diákoknak, és támogatja számukra az egyéni tanulási utak megtalálását és megvalósítását. A fiatalo-

kat önállóságra, a természet óvására, embertársaik tiszteletére, felelős állampolgárságra nevelik. A tárgyi eszközök széles körét figyelhettük meg az iskolákban: a zenetermekben számtalan gitár, szintetizátor, dobfelszerelés, a technikaórákon varrógépek, szövőszék, fa-



A pedagógusok tanulmányozhatták a "finn csodát"

lézergravírozó gép, a „home economics” órákon teljesen felszerelt konyhák és a főzéshez szükséges összes nyersanyag, az edzőtermek mellett szauna várta a tanulókat. A személyi feltételek is adottak: az iskolaorvos, védőnő, pszichológus mellett úgynevezett szociális segítők is támogatják a diákok társas kapcsolatteremtését, illetve kifejezetten a tanulási portfólió összeállítására speci-

alizálódott szakértők is segítik a tanulmányok sikerességét. A hiányzó, beteg tanárokat kiegészített külsős pedagógusok helyettesítik.

A tanfolyam harmadik összetevőjét a tanulmányi kirándulások jelentették. Helsinkiben megtekintettük az evangélikus nagytemplom mellett az orosz ortodox templomot is, továbbá az építészeti igen különleges, sziklába vájt templomot. Ellátogattunk Suomenlinna szigetre, amely erődjéről híres, Porvooba, Finnország második legrégebbi városába, melynek jellegzetességét a fából készült, 18. századi házai adják. A pénnteki napot Észtország fővárosában, Tallinnban töltöttük, melynek a középkori óvárosa igazi történelmi hangulatot áraszt, és 1997 óta a UNESCO világörökség listáján található. A kint tartózkodásunk kapcsolatépítésre is alkalmas volt, hiszen igazi nemzetközi csapat verbuválódott össze: olasz, spanyol, görög, német, francia, bolgár, cseh, lengyel kollégákkal dolgoztunk együtt. Reményeink szerint a jövőben más Erasmus-projektekben is együttműködhetünk velük, illetve diákjainkkal.

Finnország alig több, mint száz éve nyerte el önálló államiságát. Előtte svéd, majd

orosz fennhatóság alá tartozott. 1917 után kezdődött el az a gazdasági fejlődés, amelyet magas fizikai és humántőkeberuházások ösztönöztek. Ennek egyik alapja a sikeres és hatékony oktatási rendszer. A finn szellemiség egyik jelképes épülete a Helsink-i központjában található Oodi, amelyet a világ legjobb közönyvtárának tartanak. A 2018-ban megnyitott épület egy hajóhoz hasonlít, és sokkal több, mint egy könyvtár. A tudatos közösségépítés helyszíne is azon túl, hogy az olvasás szeretetére nevel. A második emeleten varrógépeket, 3D nyomatókat, profi hangstúdiókat, mini konferenciatermeket használhatnak ingyenesen a helsink-i lakosok. És ők élnek is a lehetőséggel: ott jártunkkor az épület zsongott, liktetett, tele volt emberekkel, tele volt energiával.

A finneknek sikerült felépíteni azt a jóléti államot, amely gondoskodik polgárainak boldogulásáról, és amelynek működéséről egyik előadónk így fogalmazott: „Boldog adófizető vagyok.” Úgy tapasztaltuk, hogy az emberek mentalitását a bizalom, a jóindulat, a segítőkészség jellemzi. Sok dolgot találtunk modell értékűnek, de talán ez volt mind közül a legfontosabb.

DEÁK-ÜNNEPSÉG A DEÁKKBAN

SZÖVEG: BÁGYI RITA

Minden évben születésnapján, október 17-én ünnepeljük Deák Ferencet, a gimnázium névadóját. A haza bölcsének nevét 1991 óta viseli az intézmény.

Vidéki iskolákban, majd a győri jogakadémián töltött diákeveit követően Deák Ferenc jelentős szerepet töltött be a reformkori Magyarország politikai életében. Tevékenyen részt vett már az 1832–36-os, majd később az 1839–40-es országgyűlésen. Kimagasló vezére lett a rendi ellenzéknek. A nemességet lépésről lépésre igyekezett a reformok ügyének megnyerni. A jobbság és a magyar nyelv ügyét tekintette a legfontosabbnak. A Battány-kormányban igazságügyi miniszterként tevékenykedett. 1867-ben a kiegyezés megalkotása az Osztrák Birodalom és a Magyar Királyság között Deák államférfiúi pályájának tetőpontja volt. Deák Fe-

renc egyetlen szenvedélyének a haza szeretete bizonyult, mégis szellemének súlyával és erkölcsi felsőségével vezére és bölcsé lett a magyar nemzetnek.



Dorkó Lili Diána, a Deák-szónokverseny első helyezettje a koszorúzási ünnepségen

Az ünnepségen az iskola nyilvánossága előtt is kihirdették a Deák Ferencről elnevezett hagyományos szónokverseny helyezettjeit. A 13. Deák-szónokversenyt október 10-én rendezte az

iskola, és három kategóriában versenyeztek a tanulók. A helyezettek a következők:

Gimnáziumi kategória:

1. helyezés: Dorkó Lili Diána (11. A)
2. helyezés: Nagy Nóra Luca (10. B)
3. helyezés: Nagy Lara (12. A)

Általános iskola

7. osztály:

1. helyezés: Mudris Gellért
2. helyezés: Dóka Zsombor
3. helyezés: Baranyi Lilla

Általános iskola

8. osztály:

1. helyezés: Novák Balázs
2. helyezés: Fehér Tifani
3. helyezés: Pethes Polett

A szónokverseny győztese, Dorkó Lili Diána, 11. osztályos tanuló előadásában meghallgathattuk Deák Ferenc beszédét, amelyet 1872-es országgyűlési képviselővé választásakor mondott, és amely napjainkban is aktuális mondanivalót közvetít. Legfontosabb gondolata a következő: „Véleménykülönbségek voltak, lesznek a politikában, mint általában az emberi működés-

nek minden terén. Nem is volna jó, ha politikai véleményekben is különbség nem volna, mert éppen a véleménykülönbségek által öröklődhet ki az igazság. Az ellentmondás teszi élesebbé az ész működését, és tisztázza az eszméket.

Nem sajnálom, sőt óhajtom, hogy véleménykülönbségek igen fontos tárgyakban is legyenek. Én tisztelen és szeretem a hon polgárainak azon részét is, kik ellenfeleink. Csak azt adja Isten, hogy ellenfeleink legyenek e hazában, de a polgár polgártársának, ha ellenfele is, ellensége ne legyen.”

Az ünnepségen a Délibáb Népzenei Műhely gimnazista diákjai: Bódis Petra, Ballagó Veronika, Biró Csánád és Guba-Vizi Vanda csárdás dallamokat adtak elő citerán. A tanulókat Méri Judit tanárnő készítette fel.

Az ünnepélyes megemlékezést a koszorúzás zárta, melynek során az önkormányzat, az intézmények, a közép- és általános iskola képviselői tisztelegtek Deák emléke előtt.

SZÖVEG:
SZABÓ ERIKA

LEGYEN A ZENE MINDENKIÉ



Kodály Zoltán zeneszerző gondolata lengte át október 1-jén a művelődési ház nagytervét a zenei világnap alkalmából rendezett eseményen zeneiskolásaink és pedagógusaink jóvoltából.

Ez a nap az egyik legjelentősebb globális esemény, amely felhívja a figyelmet a zene szerepére az emberi életben, legyen az klasszikus

Nemzetközi Zenei Tanácsának elnöke volt - hallhattuk Pál Katalin tanárnőtől a bevezető gondolatokat.

Ezt követően hallhattuk Menuhin életútját, majd Csóka Károly tanár úr elkalauzolt bennünket a különböző korokba, megtudtuk, hogyan és miből készültek az első

csoporttól bukovinai népdalok csendültek fel. A zongora tanszakos diákok elkalauzoltak bennünket a magyar tánc, a menüett, a népdalok, a magyar népmesék világába.

A hegedű tanszakosok játékkal elvarázsoltak bennünket. A sok éves kitartó munka

gazdag estet már nem lehet tovább fokozni, de tévedtünk. Csóka Károly tanár úr, zongoraművész, kiváló pedagógus saját művével örvendeztette meg a közönséget, melyet a Suzuki-csoport kísért hegedűvel. A zenemű címe az Öröm, melyet a közönség vastapssal köszönt meg. Méltó befejezése volt a zenei napnak ez a mű.

Jó, hogy van egy nap, melyet csak a zenének szentelhetünk. Köszönjük a fellépő gyerekeknek a kitartó, szorgalmas gyakorlást, a szülőknél a támogatást és a felkészítő munkát Csóka Károly, Ivony Edit, Méri Judit, Pál Katalin és Pál Mihály tanároknak. Kívánom, hogy ne csak egy nap legyen egy évben, de minden nap énekeljünk, hallgassunk zenét, hallgassunk értékes zenét tanítványainkkal, mert:

„A ZENE
LELKI TÁPLÁLÉK
ÉS SEMMI MÁSSAL
NEM PÓTOLHATÓ.
AKI NEM ÉL VELE:
LELKI VÉRSE-
GÉNYSÉGBEN ÉL
ÉS HAL.”

/KODÁLY ZOLTÁN/



Az Öröm mű előadói

vagy népzene, modern vagy tradicionális. Az ünnep célja, a zene sokszínűségének, valamint annak kulturális és társadalmi jelentőségének kiemelése. A zene mindig is fontos szerepet játszott a kultúrák közötti hídépítésben és a közösségek összetartásában.

Az ünnepet 1975-ben Yehudi Menuhin világhírű hegedűművész vezette be, aki abban az időben az UNESCO

hangszerek, szólta a nagy zeneszerzők munkásságáról: Liszt Ferenc, Bartók Béla, Kodály Zoltán, Gonda János.

Yehudi Menuhin arra buzdított minden települést, hogy ezen a napon rendezzenek sokféle zenei eseményt. Hagyományainkhoz hűen zeneiskolás tanulóink és tanáraik ezt tették ezen a napon.

Elsőként Méri Judit tanárnő vezetésével a népdal-

látszott az előadásukban. Gyönyörködhattunk a Suzuki-csoport közös játékában.

Az est során meglepetésben is volt részünk, hiszen a jazz világába is elkalauzoltak bennünket, nézőket. A 30-as évek elején alakult ki a jazz egyik műfaja, a szving, melynek legfontosabb jellemzője az improvizáció. Csóka Károly és Pál Katalin közös előadásában gyönyörködhattunk. Azt hittük, ezt a szép, élményben

III. SZÉCHENYI ALAPÍTVÁNYI BÁL

SZÖVEG: KIS-SIMONNÉ GODA ÉVA

FOTÓK FORRÁSA: JÁSZÁROKSZÁLLÁSI SZÉCHENYI ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS AMI WEBOLDALA

2024. szeptember 28-án került megrendezésre az általános iskola jóteknysági bálja a Petőfi Művelődési Házban.

A bálra érkezőket pezsgővel fogadtuk. A rendezvény háziasszonya Papp Zoltánné volt, aki egy Széchenyi-idezzettel foglalta össze az est üzenetét: „Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen.” A rendezvényt Bobák Tiborné igazgatónő nyitotta meg a Fortuna TSE keringője után. Bódis Edina, az alapítvány elnöke ismertette az idei bál jóteknysági célját: tornatermi épületek

korszerűsítését. Vacsora előtt került sor a Dance Lit Hip-Hop táncsoport műsorára. Ebben az iskolás gyerekeken kívül az oktatók is bemutatottak egy koreográfiát. Vacsoraként hollóközi sistergős került felszolgálásra, desszertként Rigó Jancsi. Az est táncos részét a Fortuna TSE táncosai nyitották, a zenét a CS&K duó szolgáltatta. Idén sem maradhatott el a tombolasorsolás, melyhez nagyon sok szép felajánlást kaptunk, ezeket hálással köszönjük!

Köszönjük a bál kapcsán támogatói jegyek vásárlását is!



Az idei bál célja a tornatermek korszerűsítése



A Dance Lit Hip-Hop táncosai

ÁLTALÁNOS ISKOLAI OSZTÁLYTALÁLKOZÓ

SZÖVEG: BAGI LÁSZLÓNÉ NAGY ZSUZSANNA

2024. 09. 13-án ismét találkoztak a Széchenyi István Általános Iskola 1965-ben végzett diákjai. A tavalyi osztálytalálkozón megbeszéltük, hogy ezentűl évente összejövvünk. Tizenegyen jelentünk meg, ugyanis osztálytársaink több mint fele nem tarthatott velünk, a tanáraink közül egyet sem tudtunk volna már meghívni.

A találkozás boldog örömeivel ölegettük egymást, s a sokszor elhangzott „jól nézel ki” dicséretnek is örülünk. A kötetlen beszélgetés után egyenként elmondtuk, mi történt velünk az utóbbi évben, beszámoltunk éle-

tünk kiemelkedő eseményeiről. Szép diákkori élményeket idéztünk fel, amire jó emlékezni. Közben fogott a kis itókánk, Terenyey Marika sós rudacskája és Majzik Kati isteni lagzis kalácsa. A család kiemelkedő szerepet kapott a beszámoló során. Elsősorban gyermekeinkről, az ő boldogulásukról, s unokáinkról beszélünk. Egy-két osztálytárs már dédunokával is dicsekedhetett. Megálapítottuk, hogy ennek az életkornak is megvannak a szépségei. Kedvenc időtöltésünknek áldozva, gyakran unokáink körében élhetjük életünket.

A viszontlátás reményében búcsúztunk egymástól.



Az osztálytalálkozó lelkes kis csapata

ISKOLAKEZDÉSI TÁMOGATÁS

A jászárokszállási lakóhellyel vagy bejelentett tartózkodási hellyel rendelkező általános iskolás, középiskolás vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanulmányokat folytató diákok részére a polgármester évente egy alkalommal iskolakezdési támogatást állapít meg.

Az iskolakezdési támogatás kifizetése a kérelmező által megjelölt bankszámlaszámra történő átutalással történik.

Az iskolakezdési támogatás iránti kérelmeket 2024. október 31-ig lehet benyújtani a Jászárokszállási Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodáján.
A beadási határidő elmulasztása jogvesztő.

A támogatás iránti kérelemhez a tanulói jogviszony igazolása szükséges!

Jászárokszállás
Város Önkormányzata

A NYUGDÍJASOK EGYESÜLETE HÍREI

SZÖVEG:
KÓKAI BÉLÁNÉ

Október az a hónap egyesületünk életében, amikor vendégünk a mindenkorai polgármester. Ez idén sem volt másképp.

Szerző Ildikó polgármester asszony szívesen fogadta meghívásunkat és jelenlétével megtisztelte tagjainkat. Beszámolójában kitért az elmúlt két év munkájára, a nehézségekre, kihívásokra és a feladatok megvalósítására, majd az újonnan megválasztott és hivatalba lépett önkormányzat munkája került előtérbe. Reméli, hogy ez a testület még erősebb, agilisebb, és a közös gondolkodással a város érdekét és az itt lakók biztonságát, jólétét fogja szolgálni.

Szó volt a Munkácsy utca felújításáról, a piacról, a

strand jövőjéről, a város szociális terveiről, a civil szervezetek szerepéről és arról, hogyan lehetne tovább fejlődni a városiasodás érdekében. A beszámoló után kérdésekre is válaszolt a polgármester asszony. Köszönjük a beszámolót, és az elkövetkezendő



Tokajon, a borok királyának településén

molót, és az elkövetkezendő évekhez sok sikert, kitartást kívánunk!

2024. október 12-én Tokajba kirándultunk. Szegedi Márti idegenvezető alaposan és érzékelhetően mutatta be a várost. Megismertük a történelmi borvidék fővárosát a Tisza és a Bodrog találkozásánál.

A Tokaji aszú (vinum regum, rex vinorum - vagyis a borok királya, a királyok bora) a leg-

ismertebb magyar települések sorába emelte a várost.

A világ mintegy 500 szőlőfajtájából Tokaj-Hegyalján kb. 130 honos. Furmint, hárslevelű és sárga muskotály az ültetvények zöme. A szüret ma is a vidék meghatározó eseménye. Gondos kezek válogatják külön az egyes fajtákat, megfelelő alapanyagot biztosítva ezzel a kiváló, világhírű tokaji boroknak.

Az ízletes és finom ebéd után, melyet a Horgony Étteremben fogyasztottunk el, délután mi is megkóstoltuk a különböző fajtájú borokat.

A nap végén Kőlcsey Ferenc legismertebb verssora jutott eszünkbe:

"...Tokaj szőlővesszeinekárt csepegtetél..."-, mely megfogalmazza a tokaji bor lényegét.

Novemberi előzetes: vetélkedő, melynek nevezési határideje 2024. október 31. 3-5 fős csapatok jelentkezését várjuk.

GAZDAKÖRI KIRÁNDULÁS 2024

SZÖVEG ÉS FOTÓ: FARAGÓ-KOCSIS BERNADETT

Szeptember 21-én reggel buszra szállt a Jászárokszállási Gazdakör kicsiny, ám annál lelkesebb csapata. Az úti cél a poroszlói Tisza-tavi Ökocentrum volt. A kellemes délelőtti programot egy finom ebéd követte a tiszafüredi Öreg Halász Étteremben, majd rövid séta, sütizés és fagyizás után vízre

szálltunk, hogy egy háromórás vezetett csónaktúra során megismerjük a Tisza-tó történetét, állat- és növényvilágát. A napsütéses, kora őszi, nagyon kellemes időben egészen az élő Tiszáig kalauzoltak idegenvezetőink. A tartalmas, eseménydús napot köszönjük a szervezőknek.



A kirándulás úti célja Poroszló volt

NEM VAGY SZABAD, MÍG ÖNMAGADÉRT ÉLSZ

- SZÉCHENYI-HÉT AZ ISKOLÁNKBAN -

SZÖVEG:
SZABÓ ERIKA

„ŐSEINK NYUGSZANAK E PÁRATLAN FÖLDBEN, PUSZTÍTÓ CSAPÁSOK KOVÁCSOLTÁK ÖSSZE. EGYMÁS KEZÉT FOGVA BÁTOR LESZ A LELKÜNK, ÖSSZETARTVA VILÁGBAN SOHA NEM VESZÜNK!”

Ostrozánsky Gellért: Hazanyelvünk című versét tolmácsolták iskolánk diákjai szeptember 23-án, iskolánk névadójának koszorúzásánál.

1791. szeptember 21-e nevezetes nappá vált történelmünk és iskolánk életében, hiszen ezen a napon született gróf Széchenyi István, akinek hatalmas és páratlan életműve, nemcsak a saját korában volt kiemelkedő, de manapság, az utókor számára is példaértékű. Ő nemzetben gondolkodott, a közjó javát akarta, és ezért dolgozott. A hazaszeretet, a magyar haza iránti tántoríthatatlan hűsége személyét mítoszi ma-

gasságba emelte - hallhattuk a koszorúzás ünnepség bevezető gondolataként Lóczy Péternétől, a diákönkormányzat vezetőjétől.

A Széchenyi-hét keretében az alsó tagozatos tanulók részére rajzpályázatot hirdettek, valamint játékos sportdélutánon vehettek részt. A felső osztályokban a megalakult csapatok megmérték magukat a hét minden napjára szervezett feladatokban. Volt kincskeresés, reformkori kavalkád, sportverseny és kéreklépéses bemutató a pumpapályán, valamint múzeumlátogatásra is sor került.

Minden évben a diákönkormányzat Kiművelt emberfők sokaságában rejlik a nemzet ereje címmel ünnepi beszédíró pályázatot hirdet 7. és 8. osztályos tanulók részére. 14 pályázat érkezett.

Különdíjas: Győző Edina (7. A)

III. helyezett: Major Noel (8. C)

II. helyezett: Pethes Polett (8. A)

I. helyezett: Lados Sára (8. C)

Az ünnepségen hallhattuk a nyertes pályaművet.

„A mai nap a Széchenyi-hét nyitóeseménye, ezen a héten több iskolai programot is szerveznek, melyek a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István nevéhez kapcsol-

ódnak. De miért is hívjuk őt a legnagyobb magyarnak? Gróf Széchenyi István egy igen jómódú családból származott, édesanyja Festetics Julianna, édesapja Széchenyi Ferenc. Mikor Széchenyi fiatalabb volt elment külföldre, ahol rádöbbsent, hogy Magyarország mennyire le van maradva szinte minden területen más országokhoz képest. Ezért hazatérve nekilátott elősegíteni az ország feléledését. Sőt, birtokai egyéves jövedelmét felajánlotta a Magyar Tudományos Akadémia megalapítására. Ám nem csak ennyit tett, az ő nevéhez fűződik a Vaskapu szabályozása, a Tisza-vidék árvízmentesítése, a lóverseny, a lótenyésztés, az evezős sportok, a gőzhajózás, a gőzmozdony, a Lánchíd, a Nemzeti Kaszinó, valamint ő volt egyik előmozdítója a korszerű bortermelésnek, a cukorgyártásnak, a gázvilágításnak, a selyemhernyó-tenyésztésnek, a gőzhengermalommal való lisztgyártásnak és az országos vasútfejlesztésnek. Reformokat ért el a gazdaságban, közlekedésben, külpolitikában és a sport területén. Széchenyi az irodalom területén is jeleskedett, legfontosabb és egyben legkiemelkedőbb műve a Hitel, mely 1830. január 28-án jelent meg. Megjelenése nagy port kavart. Előzménye, hogy

Széchenyi 10.000 forint hitelt szeretett volna felvenni a bankból birtokai fejlesztésére, ám fedezet hiányára hivatkozva az osztrák bank elutasította. Művében a gazdasági és politikai élet megre-



A nyertes pályázó, Lados Sára

formálását hirdette, nagymértékben kitérve a jobbágy-ság fokozatos megszüntetésére örökváltság útján, melynek végén a jobbágy polgárrá válhat.

Itt lehetne feltenni a kérdést: ha Széchenyi ilyen jómódú családból származott, miért érdekelte ennyire az átlagemberek és az ország sorsa? Hiszen mondhatta volna azt is, mit oly sokan mások, hogy ez nem az ő feladata, nem az ő érdeke. De ő magára vett minden terhet, s küzdött az ország fellendítésé-

ért. Széchenyi egyszer azt mondta: „Nem vagy szabad, míg önmagadért élsz. Mert önzésed rabja maradsz.” Ezen mottója jól érezhető egész élete és munkássága alatt. Hol találunk még történelmünk során oly alakot, ki ennyit tett volna hazánkért? Tettei, harca példamutató minden magyar ember számára, s csak remélni merhetjük, hogy érdemesek vagyunk mindarra, mit általa nyerhettünk.

Ennél a pontnál elgondolkodhatok én is, mit tehetnék országom érdekében, mivel a haza szolgálatára lehetek? A gróf ezt mondta: „Tőlünk függ minden, csak akarjunk. Nehéz versenybe szállni a modern Magyarország megteremtőjével, de úgy gondolom, a kis lépések, a csekély tettek is elvezethetnek egy jobb élet felé. S ha ezek százával, ezrével összekapcsolódnak, nagy dolgok elérésére lehetünk képesek. Hiszen a legnagyobb magyar is megmondta: Rajtunk senki sem fog segíteni, de nem is segíthet, mint mi magunk.”

Nyolcadikos diákként az én feladatom most a tanulás, az ismeretek bővítése, a tudás gyarapítása. Hiszem, hogy művelt, intelligens, tudományokban járta fiatalok százazeivel komoly célokat érhetünk el, s segíthetjük országunkat, életünket hosszú távon. Egyszer majd köztünk

is lehetnek hídépítők, újítók, alapíthatnak egyetemeket, vagy írhatnak nagy horderejű könyveket. Ahogy Széchenyi is emlegette: „Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen.” Elgondolkodtató sorok ezek, s egyben kifejezik lényegét a haladás eszméinek.”

Ezzel a gondolattal fejezte be ünnepi beszédét a nyertes pályázó, Lados Sára.

Az ünnepségen vehették át az első osztályos tanulók a diákközösséghez tartozás jelképeként a Széchenyis kitűzött, valamint a nyolcadikos osztályos tanulók az iskolánk logójával ellátott nyakkendőt.

Az ünnepség végén az iskolánk énekkarának előadásában Szarka Tamás: Otthon vagyunk című dalát hallhattuk.

„ITT MINDIG OTTHON VOLTUNK, ITT MINDIG OTTHON VAGYUNK, GYÚJTSUK MEG CSILLAGÁT, CSODA MÁR AZ HOGY ÉLÜNK S HA ÉRZED, AMIT ÉRZÜNK AKKOR JÖJJ ÚJ VILÁG!”

KERTBARÁT KÖR ESEMÉNYEIBŐL



Őszi munkálatok az óvodában

SZÖVEG: NÁDAS ILLÉS

Október elsején - kihasználva a szép őszi napot - mindkét óvodába elmentünk és az őszi munkálatokat elvégeztük.

A gyümölcsfák metszése és a málnás rendbetétele, a virágos rész felkapálása volt a legfőbb feladatunk. Munkánk végén Balázs Anikó intézményvezetőnek adtuk át néhány, a gyerekek számára praktikus eszközt és a talaj javítására műtrágyát.

Másnap vezetőségi ülést és taggyűlést tartottunk. Megbeszéltük az eltelt időszak eseményeit és az aktuális feladatokat pontosítottuk. Meghallgattuk Bágyi György időszerű tanácsait a kerttel, virágokkal kapcsolatban.

Ülésünk végén kerti és virágmagvak között válogathattunk, és cserélgethettünk. A szép cserepes virágok hamar gazdára találtak.

Legközelebbi összejövetelünk november 6-án, szerdán 16 órakor lesz a Petőfi Művelődési Házban.

ÚJ KÖNYV: A REDEMPTIO

SZÖVEG: FÖLDI JÓZSEF

Ezúton tájékoztatom a Jászvidék olvasóit, hogy megjelent A REDEMPTIO című legújabb könyvem.

A redemptio 280. évfordulója alkalmából arra gondoltam, hogy egy külön könyvben rovom le tiszteletemet e jeles esemény előtt. Írásomban nem feltétlenül követem a hivatalos megemlékezéseken elhangzó patetikus szövegeket, hanem saját véleményemet és gondolataimat is megosztom az olvasókkal. Ugyanakkor helyt adok mások véleményki-fejtésének is. Az önmegváltás eseménye nemcsak a Jászság, de a Kiskunság és a Nagykunság számára is sorsdöntő, társadalomformáló és a három kerület társadalmát átalakító jelentőségű volt. Mivel nekem elsősorban a szülővárosom története a szívügyem, ezért Jászárokszállás szerepével kiemelten foglalkozom. A könyv

elején bemutatom a redemptiót megelőző fontos eseményeket, majd magát az önmegváltást, azt követően pedig a redemptio utóéletét, majd a kifizetett redemptios pénzek sorsának alakulását, végül egy szubjektívnek nevezett utószóval zárom írásomat.

Könyvem a Gonda Csemegeben kapható, 3.500,-Ft-os áron. A könyvbemutató 2025. május 6-án lesz a Jászok Napja megünneplésének keretében - dedikálással egybekötve.



IDŐSEK VILÁGNAPJA

SZÖVEG: KÓKAI BÉLÁNÉ
FOTÓ: PETŐFI
MŰVELŐDÉSI HÁZ

"AKI MINDIG
KÉPES MEGLÁTNI
A SZÉPSÉGET,
SOSEM
ÖREGSZIK MEG."
(FRANZ KAFKA)



Derzsi György, színművész

2024. 10. 03-án délután a művelődési ház nagyterme zsúfolásig megtelt szépkorúakkal. A város önkormányzata zenés délutánra invitálta az időseket.

Lóczy Péter, a Petőfi Művelődési Ház igazgatója köszöntötte a megjelent vendégeket. Kiemelte, hogy az ENSZ 1991-ben rendezte meg először október elsején az idősek világnapját. Azóta minden évben ezen a napon emlékeznek meg a világ számos pontján az idősekről. Célja,

hogy figyeljünk az öregekre, és segítsük őket a méltó öregkor elérésében.

A köszöntő után Derzsi György színművész lépett a színpadra. A közel másfél órás műsorával mindenki arcára mosolyt és elégedettséget varázsolt. Ezután az önkormányzat megvendégelte a jelenlévőket. A finom pogácsa, piskótakercs és tea mellett jóléttel beszélgetés.

Örülünk, hogy ezen a napon ilyen sokan eljöttek és együtt ünnepeltek velünk.

A JÁSZÁROKSZÁLLÁSI KÜLSŐ FOGADÓ MÚLTJA ÉS JELENE

SZÖVEG: NAGYKINGA

FOTÓ:

ZENTAI VIVIEN ZÓRA,
PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Az egykori külső fogadóként számon tartott épületgyűjtemény az elmúlt években hatalmas felújításon esett át, melyet az itt élők csak külső szemlélőként láthattak a mindennapokban. Mintegy rejtély övezte, hogy mi készül az egykor szebb éveket látott épületben, kihez tartozik, mi lesz a sorsa. 2024. szeptember 20-án azonban nyitott kapuk várták az érdeklődőket, ahol a fogadó jelenét és múltját is megismerhettük.

A Petőfi Művelődési Ház és a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum együttműködése egy évvel ezelőtt kezdődött - tudtuk meg Lóczy Péter igazgató köszöntőjéből. Bár sokan tudjuk, hogy egykori fogadónk mása a szentendrei skanzenben tekinthető meg, annak több száz éves múltjáról, építészeti jelentőségéről ezúttal részletes információkat kaphattunk Tömöri Szilvia muzeológusnak köszönhetően.

Jászárokszállás és a szentendrei skanzen több ponton is kapcsolódik egymáshoz. 1970-ben kezdte felméri a múzeum a helyi külső fogadót, melynek mását néhány évtizeddel később, 2001 óta látogathatjuk Szentendrén. Az épület mérete és funkciója megmaradt, ma Skanzen Étte-



Modern építészeti elemek is megjelennek az újkori fogadóban

rem néven működik. A több, különböző méretű és hangulatú helyisége sokféle családi és céges rendezvénynek ad otthont. Emellett a múzeum munkatársai 1979-ben vették meg az egykor Nyár utca 1. szám alatt álló házat, melynek kiállítása sajnos még várta magára. A skanzen gyűjteményben több használati tárgy megtalálható, melyeket településünkönkről gyűjtöttek össze.

A fogadó bemutatásául Dr. Kiss József és Dr. Földi József írásai, kutatásai szolgáltak alapul. Megtudhattuk, hogy az épület pontos építési dátuma nem ismert, de a 18. századra vezethető vissza. Alaprajzát tekintve L-alakú, pillérárkádós, földszintes épület, kőkeretes kapubejá-

azért, mert csak egy bejáratlan rendelkezett. Egyes feltételezések szerint a zsendárrok felbukkanásától sem kellett tartania a betyároknak, mert a pincéből egy alagút vezetett ki, amelyen keresztül kiszökhettek. Erre azonban nincs tényleges bizonyíték, ahogyan arra sem, hogy maga Rózsa Sándor is valóban megszállt-e itt. A fennmaradt írásos emlékek szerint, egy alkalommal farsangi búcsúztatót tartottak a fiatalok, miközben katonák szálltak meg a fogadóban. A késő órákig tartó mulatozást nem nézték jó szemmel, a nézeteltérésből pedig lövöldözés vette kezdetét, melyben több fiatal életét vesztette.

Az épület előtt forgalmas kereskedelmi és postaútvonal (Pest-Eger-Kassa) vezetett, éppen ezért postakocsiállomásként is szolgált. A későbbiekben bérbe adták az épületet, mindig annak, aki a legtöbbet adta érte. A 19. században megszűnt a postakocsi-állomás, csak fogadóként működött, később már csak vendéglátó funkciót látott el. 1928 után laktanyaként szolgált, majd '44-ben a jászapáti zsidó lakosságot hozták ide. A második világháború alatt

hadi feladatokat látott el, majd annak befejeztével szükséglakásokat alakítottak ki. A fogadó '60-as évektől kezdődő történetét már többben ismerik: a Hímző és Szövetkező Házipari Szövetkezeté lett az épület, ahol szőnyegszövőés folyt, később az egykori istállót lebontották, helyére a ma is meglévő emeletes kockaépületet emelték. Közben a szövetkezet megszűnt és a rendszer-váltást követően kocsmát

László és családja, akik gondos munkájának köszönhetően apartmanok kialakítása vette kezdetét, megfelelő a modern kor követelményeinek, miközben megőrizték a fogadó műemlék jellegét. A felújítás befejezése még folyamatban van, de a mesésen kialakított kertben és az egykori ivó helyiségében ma már rendezvényeket és esküvőket tartanak, a már kialakított szobák szállásra alkalmasak.



Az előadást nagy érdeklődés fogadta

alakítottak ki az egyik helyiségben.

A fogadó történetében pedig itt elérjük a 21. századot. 10 évvel ezelőtt vásárolta meg az épületet Kaszab

Az előadás kötetlen beszélgetéssel és a fogadó átalakított, berendezett termeinek, szobáinak bejárásával zárult, melyért köszönet illeti a Kaszab családot.

ÁLLATOK VILÁGNAPJA AZ ÓVODÁKBAN

SZÖVEG: BALÁZS ANIKÓ

Minden évben október 4-én ünnepeljük az állatok világnapját. Ez a nap Assisi Szent Ferenc halálának napja. A rendalapító Szent Ferenc az állatok védőszentje, a legenda szerint nemcsak értette az állatok nyelvét, hanem beszélgetett is velük.

Az állatok világnapját 1931-ben Olaszországban hívták életre, s 1991 óta ünnepeljük Magyarországon is. A kezde-

ságáról szól ez a nap. Az ünnep célja, hogy az ember és állat közötti barátságot erősítse, valamint felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára.

A Jászárokszállási Városi Óvoda minden csoportjában egész héten az állatok voltak a főszereplők, hiszen már kisgyermekkorban el kell ültetnünk a természet, és állatszeretet csírát. Ráhangolódásként minden csoportban állathangokat hallgattak, állatokról szóló mesét néztek, állatos memória vagy párkereső játékkal kezdték a foglalkozást. A gyerekek felismer-

tos dalokat hallgattak és énekeltek. Megkülönböztették a vadon élő és a háziállatokat, megismerték a haszonállat és a házi kedvenc kifejezéseket is. A gyerekek sokszínű tapasztalatokat szereztek az állatokról, azok jellemző külső és belső tulajdonságairól, élőhelyeiről.

Óvodánkban már hagyományra vált, hogy az állatok világnapja környékén ellátogatnak hozzánk az Új Nap Közhasznú Egyesület tagjai és elhozzák kis kedvenceiket. Idén október 2-ára szerveztük meg a találkozót. A kicsit hívós idő ellenére a gyerekek izgatottan várták vendégeinket. Ismerős arccal és kutyákkal találkozhattunk ezen a napon. Bozsik-Pál Ivettel, Bozsik Andrissal és Szöllősi Péterrel itt volt nálunk Sonar, Hurutka, Démon és az új kis kedvencünk Zohan. Érdekes volt megfigyelni a különböző tulajdonságú és képességű kutyákat. Mindenkinek megvolt a maga egyénisége. Mint minden évben, a legnagyobb sikert Sonar aratta, mikor az óvoda udvarán elbújt gyerekeket pillanatok alatt megtalálta és hangos ugatással jelezte gazdájának.

A gyerekek egy olyan bemutatón és annak emlékeivel lettek gazdagabbak, mely az állatok óvására, gon-



Sonar, Hurutka, Démon és Zohan ismét ellátogatott az óvodába



A gyermekek megismerkedhettek az ÁllatbarátkoZoo állataival is

ményezés célja a vadon élő állatok kihalásának megfékezése volt, mára azonban minden állat védelmének fontos-

ték és megnevezték a hallott látott állatokat, jellemezték őket és állatmozgást is utánoztak. Állatokkal kapcsol-

dozására, barátként való szeretetére tanítja meg őket, mely egyben a világnap lényege, célja is. A kedves szülőknek hálás szívvel köszönjük, hogy adományaikkal támogatották az egyesület munkáját.

Ebben az évben minden óvodai csoportnak lehetősége volt ellátogatni az ÁllatbarátkoZoo-ba is. Itt nemcsak az ismerős állatokat, tyúkokat, kacsákat, libákat láthatunk, de más országokban élő állatokkal is megismerkedhettünk. Megetthettük a púpos tevét és az őzikét. Lát-

hattuk Pablót, a kengurut. Borzit, a borzot is megnézhetjük a faodúban, ahol békésen szundikált. Köszönjük szépen Nagyné Bordás Évának és családjának a szíves fogadtatást és az állatokkal való ismerkedést. Hálásan köszönjük Bordás Pálnak, hogy minden csoportnak biztosította, hogy kijusson az ÁllatbarátkoZoo-ba.

Reméljük, hogy ezekkel a programokkal nemcsak a gyerekek ismereteit bővítettük, hanem a környezetünk felé irányuló felelős magatartásukat is növeltük.

"BÁRCSAK MEGÉRTENÉK AZ EMBEREK, HOGY AZ ÁLLATOK UGYANOLYAN KISZOLGÁLTATOTTAK, S UGYANÚGY FÜGGENEK TŐLÜNK, MINT A GYEREKEK; EZT A GYÁMSÁGOT RÁNK RUHÁZTÁK."

/JAMES HERRIOT/

IDŐSEK NAPJA A KARITÁSZ CSOPORTNÁL

SZÖVEG: TÓTH LÁSZLÓNÉ KARITÁSZ CSOPORTVEZETŐ

egy szentmise, ahol a betegek kenetét szolgáltatta ki Kiss Csaba apátplébános és Lestál Balázs káplán atya azoknak, akik ezt felkészülve várták a templomban. A hitanos gyermekek a szentmisét követően könnyekig

Ezt követően a szokásunknak megfelelően a Szent István Közösségi Házban folytatódott az összejövetel, ahol az idősek köszöntését követően, Tóthné Guba Marika versmondással is gazdagította az ünnepünk tartalmát.

SIMOGASD, AMÍG LEHET, A MEGFÁRADT, ÖREG KEZEKET. HISZ ŐK NEVELTEK FEL TÉGED. OLY SOKAT FÁRADOZTAK ÉRTED.

(JOLIE TAYLOR)

Városunkban 1991 decemberében tartottak először idősek napját, akkor a Keresztény Demokrata Párt szervezésében, 1994 óta pedig a karitászcsoportunk részéről október tájéka.

Mi most korábban ünnepeltünk, amit megelőzőt,



Szentmise az idősekért

megható műsort adtak elő a hitoktatók közreműködésével a résztvevők számára.

A vendéglátásunk után szerezny ajándékkal ajándékoztuk meg a résztvevőket.

ABTC

„Aki ember volt, küzdő, tiszta ember, változzék át bár porladó rögökké, az életben tovább él - mindörökké.”

/Csepeli Szabó Béla/

MEGHÍVÓ

az Árokszállásiak Baráti Köre tisztelettel meghívja Önt, családját és ismerőseit

2023. november 3-án /vasárnap/ 10 órakor az I. és II. világháborús emlékműveknél tartandó koszorúzással egybekötött megemlékezésre.

A koszorúzás előtt 9 órakor szentmisén emlékezünk meg a világháborúkban elhunyt áldozatokról.

A koszorúzás után baráti találkozóra és közös ebédre hívjuk az érdeklődőket az **Eleven Házba.**

Ebéd: gulyásleves, rántott szelet és sült tarja szelet, köret, savanyúság

Ára: az egyesület tagjainak **4.500,-Ft**, egyesületen kívülieknek **6.000,- Ft.**

Az ebédre jelentkezni november 1-ig lehet Herczegné Majzik Katalinnál a +36 20 512 1690 telefonszámon. Befizetés a helyszínen történik.

Emlékezzünk együtt a háborúk áldozataira, őrizzük emléküket!

Szeretettel vár mindenkit az Árokszállásiak Baráti Köre Vezetősége

Krumplis kött pogácsa

Hozzávalók:
50 dkg liszt, 10 dkg zsír, 1 tojássárgája, 25 dkg krumpli, 2 dkg só, 2,5 dkg élesztő, 2 dl tej, 1-2 evőkanál tejszín, 1 egész tojás.

Elkészítés:
A krumplisós vízben megfőzzük, kihűtjük, majd összetörtjük. Az élesztőt a tejjel felfuttatjuk, majd a hozzávalókból (kivéve az egész tojás) egy szép sima, nem kemény tésztát dagasztunk és duplájára kelesztjük. Ezután 2-3 centi vastagra elnyújtjuk, nagyobb méretűre kiszaggatjuk, majd zsírozott, lisztezett tepsibe rakjuk jó szorosan, de előtte olvasztott zsírral az oldalát körbekenjük. Addig kelesztjük, míg a süítő bemelegszik, egész felvert tojással megkenjük. 180 fokra előmelegített süítőben sütjük. Ha langyosra hűlt, szépen szét lehet szedni, ezért kellett zsír közé. Bóna Edit

JÁSZÁROKSZÁLLÁS DÍSZPOLGÁRAI

GYŐZŐ GYULA

SZERKESZTETTE:
GÁL LÁSZLÓNÉ VICA

Egy település sem létezne, fejlődne lokálpatrióták nélkül. Ők azok, akik munkájuk mellett szívvel-lélekkel tesznek azért, hogy fejlődjön hazájuk. Rovatunkban Jászárokszállás díszpolgárait mutatjuk be, ezzel tisztelve munkásságuk előtt.

Ősz derekán sok család mindennapjait az iskola körüli teendők töltik ki, így szeretném, ha városunk megismerné azt a díszpolgárunkat, aki nélkül Jászárokszállás középiskolája talán nem is létezne. Győző Gyula polgári iskolai tanulmányait Jászárokszálláson végezte. Biológia-kémia szakos tanári diplomáját az ELTE Természet-tudományi Karán szerezte.

1963-ban alapító igazgatóként vette át a gimnázium vezetését, ahol fáradhatatlan munkájának köszönhetően folyamatosan bővült az iskola, új tantermek, tornatermi öltözők és sportudvar létesült, javítva ezzel az oktatás színvonalát.

Győző Gyula tanár munkássága és elhivatottsága kulcsszerepet játszott az első középiskola létrehozásában és fejlődésében. 1999-ben a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkeresztje kitüntetésben részesült, 2013-ban pedig Jászárokszállás díszpolgára címet kapott.

Győző Gyula tevékenysége azonban túlmutatott az oktatáson. 1991-től a Jászok Egyesületének alapító ügyvivője volt, összekapcsolva az elszármazott és otthon élő jászágiakat. Emellett a Jászágért Alapítvány képviselő-

jeként, valamint az Árokszállási Baráti Körének budapesti csoportját vezetve is hozzájárult a jászági identitás és összetartozás erősítéséhez. Győző Gyula példaértékű közösségépítő munkája maradandó hatással volt a közösségre.

2017. november 16-án, Budapesten hunyt el.

Forrás:

<https://jaszdeak.edu.hu/iskolankrol.html>;

Károly Nóra, 2017.
<http://www.zounuk.hu/wiki/gyozo-gyula-1934-2017>;

A Jászok Egyesülete
Elnöksége,
2017.

<https://jaszagonline.hu/hirek/telepules-info/elhunyt-gyozo-gyula.html>

ÉVES TAGGYŰLÉS

SZÖVEG ÉS FOTÓ:
NÁDAS ILLÉS

Hagyományainkhoz híven a Mozgássérültek Városi csoportja az idén is össze tartotta meg a közgyűlését.

Október 5-én délután ünnepi díszbe öltözött a Szechenyi István Általános Iskola és AMI Szent Vince úti tornacsarnoka. Tagjainkat, vendégeinket

tagjainkra, akik sajnos már nem lehetnek közöttünk. Néma felállással, a tiszteletükre meggyújtott gyertyával kívántunk nekik örök nyugalmat.

A napirendi pontok megszavazása után Fehér Lászlóné, a városi csoportunk vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd beszámolt az elmúlt év eseményeiről.

A beszámoló után Szerző Ildikó polgármester asszony

ményeinkről, a vezetőség kiemelkedő munkájáról. Támogatásukról biztosították egyesületünket és további jó munkát kívántak.

A közgyűlés utolsó napirendi pontjaként a tagság újra megerősítette tisztségében az elnökséget és a bizalmiakat. A színvonalas kulturális műsort Méri Judit vezetésével a Kabócák népzenei csoport adta, majd Guba József gondoskodott a jó han-



A taggyűlés résztvevői

szépen felszerelt terem és névre szóló asztalok fogadták.

Antal Alajosné levezető elnök köszöntötte a megjelent vendégeinket, tagjainkat és kísérőiket.

Taggyűlésünk elején emlékeztünk az év során elhunyt

köszöntötte a résztvevőket, majd Kiss Csaba plébános egy tanulságos történettel hívta fel a figyelmet a szeretet, gondoskodás, az egymásra figyelem fontosságára. Szabó Attila megyei titkár elismeréssel nyilatkozott eddig elért ered-

gulatról vacsoráig, s végül tombolahúzással fejeztük be ezt a szép délutánt.

Mindenkinek köszönjük, aki bármilyen módon hozzájárult - akár munkájával, akár támogatással - rendezvényünk lebonyolításához.

TERMÉSKÉP-KÉSZÍTŐ VERSENY

alsó évfolyamos diákoknak
a Városi Könyvtár szervezésében

Gyűjts terméseket, leveleket és készíts belőlük egy szép képet!

A/4-es méretben készült alkotásod

**2024.10.29-től
2024.11.06-ig**

tudod leadni a Városi Könyvtár nyitvatartási idejében!

Az első három helyezett díjazásban részesül.

Eredményhirdetés:
**2024.11.09.
(szombat)
11:00**

Városi Könyvtár
Jászárokszállás

Az eredményhirdetésen kép- és/vagy videofelvételek készülhetnek, melyek publikálásra kerülnek.

Hangfürdő

hangtálakkal, gonggal és különleges hangszerekkel

Gedei Katalinnal

2024.11.13-án
(szerdán)
17:15-kor

a Városi Könyvtárban,
Jászárokszálláson.

Elenjavallatok:
Szívritmus-szabályozó
használat, epilepsziára
való hajlam,
a terhesség első 3
hónapjában,
láz, gyulladási esetén.

1500 Ft-osztás magánoktatás
Pálfoamot, kispárnát
és takarót.

A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött!

57/531-040 vagy személyesen a könyvtárban.

A rendezvényen kép- és/vagy videofelvételek készülhetnek, melyek publikálásra kerülnek.

PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Tervezett november havi programok

2024. november 6. szerda 16 óra Kertbarát Kör - Elsősegélynyújtás. Előadó: Szerző Csaba mentőállomás vezetője. Dísz- és szobanövényeink átteleltetése. Készüljünk a télre! Őszi növényvédelem.	2024. november 14. csütörtök Egész nap Régi játék kiállítás - Városi Óvoda szervezésében
2024. november 6. szerda 17 óra Pályaválasztási orientációs előadás Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola szervezésében	2024. november 15. péntek Egész nap Régi játék kiállítás - Városi Óvoda szervezésében
2024. november 9. szombat 13 óra II. Árokszállási Sütiverseny - Eredményhirdetés	2024. november 16. szombat 16 óra Kalap Jakab - Gyermekkoncert
2024. november 12. kedd 8-12 óra Jászárokszállási Cukorbeteg Klubja Diabétesz Világnap	2024. november 19. kedd 13 óra Kertész Erzsébet Népdaléneklő Verseny Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola diákjai részére
2024. november 13. szerda 9 óra Kerekítő - Baba-mama pedagógiai foglalkozás 0-3 éves korig	2024. november 20. szerda 16 óra Hang(Sz)építők Zenei Tanoda - Koncert
2024. november 13. szerda 15 óra Nyugdíjasok Egyesülete - Taggyűlés	2024. november 23. szombat 19 óra Szent Erzsébet Karitás Csoport - Erzsébet bál
2024. november 13. szerda 16.30 óra Térségi muzeális értékeink Szolnoki Damjanich János Múzeum előadása	2024. november 26. kedd 9 óra Kerekítő - Baba-mama pedagógiai foglalkozás 0-3 éves korig
	2024. november 29. péntek 16 óra Véradó ünnepség
	2024. november 26-tól december 3-ig Benk Lajosné népi iparművész életmű kiállítása

NOVEMBER HÓNAPBAN

minden kedden és csütörtökön 14.30 órától Mályvarózsa Néptáncgyűttes próbája (kivéve november 19.)	minden kedden és csütörtökön 17 órától Fortuna TSE próbája
minden kedden 16 órától Anime Klub minden kedden 16.30 órától Csillag Mazsorett Csoport próbája	minden szerdán 14 órától Senior Örömtánc minden csütörtökön 17 órától 3-1-2 Meridián torna minden pénteken 15 órától Kocka Klub

Keressük a közösségek karácsonyfáját!

A JÁSZÁROKSZÁLLÁSI PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ AULÁJÁBA
KERESSÜK A 2024-ES ADVENTI IDŐSZAK FENYŐFÁJÁT.



**HA ÖN RENDELKEZIK LEGALÁBB 3-4 MÉTERES
FENYŐFÁVAL ÉS SZÍVESEN FELAJÁNLANÁ
VÁRJUK JELENTKEZÉSÉT!**

arok.kultura@gmail.com 57 / 531 - 062

Árokszállási Téli Esték 2024

ÉLŐ ADVENTI NAPTÁR JÁSZÁROKSZÁLLÁSON

December 1. és 24. között minden este a város valamelyik felcsúszított ablakában megjelenik a dátumnak megfelelő szám.

Várjuk olyan jászárokszállási családok, intézmények, cégek jelentkezését,

akik szívesen részt vennének az Élő Adventi Naptár programban, és vállalják valamelyik jól látható, utcára néző ablakuk díszítését.

A jelentkezés feltétele, hogy a kiválasztott számnak december 24-ig az ablakban kell maradnia!

Az 1. szám a Polgármesteri Hivatal, a 24. szám a Plébánia, ezeket nem lehet választani.

Jelentkezni lehet a név, az utcanév és a kiválasztott dátum (2-23 között) elküldésével, a Petőfi Művelődési Ház e-mail címén: arok.kultura@gmail.com

Jelentkezési határidő: 2024. november 29.

Reggelente a Petőfi Művelődési Ház Facebook oldalán megjelenik annak az utcának a neve, ahol az adott napi díszített ablak megtalálható.
Cégek, intézmények esetében nevet írunk ki.

A Petőfi Művelődési Ház előtti **hírdetótáblán** is olvashatók lesznek az utcanevek.

**Az Élő Adventi Naptár egy közös alkotás,
közösségi program a közösségnek, nekünk!**



MEGHÍVÓ

A Jászárokszállási Cukorbeteg Klubja

2024. november 12-én

meghívja tagjait és az érdeklődőket

DIABÉTESZ VILÁGNAPI

rendezvényére

a **Petőfi Művelődési Házba.**
(Jászárokszállás, Árpád tér 1.)

Program:

8:00-10:00 INGYENES SZŪRÉSEK ÉS MÉRÉSEK
a lakosság számára

10:00-12:00 SZAKMAI ELŐADÁSOK

A diabetes előfordulási gyakorisága napjainkban és prognózis 2030-ra
Aggodalmak és feladatok
dr. Romicsné dr. Görbe Éva
ny. habilitált egyetemi docens, gyermekgyógyász, neonatológus

Fizikai felfedezések egészségünk érdekében
Mit és hogyan használunk fel ma a diagnosztikai és gyógyító eljárásokban
Román Györgyné
középszkolai tanár

Mérni vagy nem mérni?
Nagy-Kovács Magdolna
vezető dietetikus

A rendezvény moderátora: **Nagy Réka**
kommunikációs menedzser, MATE Károly Róbert Campus

12:00 KOSZORÚZÁS AZ EMLÉKTÁBLÁNÁL
Veres László és az elhunyt tagok emlékére a Klubszoba előtti parkban
(Jászárokszállás, Mócsár Andor tér 8.)

Minden tag személyes megjelenésére feltétlenül számítunk!

JÁSZÁROKSZÁLLÁSI SIKER A NEMZETI VÁGTÁN

SZÖVEG: NAGY KINGA

17. alkalommal rendezték meg Szilvásváradon a Nemzeti Vágtát október 4-6-a között, melyen a jászárokszállási Kerekes Kármén a Vágtass, ugorj, hajts! versenyszámban első helyezést ért el.

A Nemzeti Vágta célja a lovas hagyományok ápolása, fenntartása, de emellett a szervezők ismét szeretnék Magyarországot a lovas nemzetek sorába emelni. A háromnapos versenyen 9 kategóriában indulhattak a versenyzők.

Kármén 6 évesen kapta első pónilovát, aki mai napig hű társa. Gyermekként édesapja tanította meg a lovaglásra, a díjugratásra, az utóbbi időszakban már Miklósvári Tamással edz. A kezdeti félelmek leküzdése után ma már a lovakkal való foglalkozás jelenti a 21 éves lány mindennapjait, munká-

ját. A felkészülésről és a verseny menetéről beszélgetünk.

„Minden évben szemeztem

az 6. nevező voltam. A szakadó eső miatt nem nagyon tudtam készülni, de a verseny előtti napon egy szüreti felvo-

szülés volt. Ekkor már használtuk a Bemer horse szettet, ami nekem és a lovamnak is nagyon sokat adott, mind a

anyagcserét, valamint a sejtaktivitást, és ezzel a regenerációs és gyógyulási folyamatokat is. Verseny előtt teljesít-

napokban is. Szívesen segíték hivatalos partnerként a megfelelő programok beállításában és szaktanácsadásban is bizalommal kereshetnek.

A Nemzeti Vágtán minden lovas szakágból egy részletet be kell mutatni a nézőknek. Én egy kombinált versenyszámban indultam, ahol nekem, mint díjugratónak 6 számozott ugrást kellett elvégezni a kijelölt pályán, majd lepattanni a lóról, elfutni a zászlóhoz, felkapni és fel kellett pattanni a fogatra, mint 3. segédhajtó, ekkor vette kezdetét a fogathajtás. A verseny érdekessége, hogy a hajtó, Juhász Péter sorsolás útján lett a társam, ugyanis ebben a szakágban kilenc díjugrató és három fogatos indult, így Petiék még két másik kört is mentek. Az ő nagyszerű munkájának is köszönhető, hogy elsőkké lettünk. Jövőre mindenképp szeretnék indulni, hiszen most már a címvédés a tét.”

Gratulálunk Kármén és lova, Cogito J Kiss sikeréhez!



A Vágtass, ugorj, hajts! kategória győztesei: Kerekes Kármén és Juhász Péter

vele, hogy szeretnék indulni, de a vágta rész nekem nem adott, a lovaim nem erre edzettek, sajnos nincs meg az a körülmény, hogy a vágta részben tudjak indulni. Idén viszont már nyíltan lehetett nevezni a díjugratásra, ahol

nuláson vettünk részt, ahol a 40 km-es túra volt a bemelegítés a lovamnak. Előtte pár héttel pedig részt vettünk Hortobágyon, a Platthy József regionális bajnokságon, ahol amatőr bajnok lettem, úgyhogy az egy nagyon jó felké-

verseny előtt, mind a verseny után. Ezt a technológiát a lovak szervezetének követelményeihez optimalizálták és az egészség egy fontos elemét célozza: javítja a mikrokeringést, vagyis a legkisebb vére-

rek vérellátását, elősegíti az

SZÖVEG: MAJORNÉ KAPOSZNYÁK ÁGNES, MEZEI TIBOR

TÚZOLTÓSÁGUNK HÍREI

Ehavi cikkünkben összefoglaljuk az elmúlt 2 hónap kár és egyesületi eseményeit.

Augusztusban összesen 19, szeptemberben pedig 18 riasztás futott be a tűzoltó rendszeren keresztül a lakományunkba. Ebből 9 jelzés téves volt, azok nagy része pedig a GONDOSÓRA nem megfelelő használata miatt.

Szeretnénk felhívni idős olvasóink, valamint hozzátartozóik figyelmét, hogy szíveskedjenek a mindennapi használatnál az alábbi néhány szempontot előtérbe helyezni:

- a készülék megfelelően legyen a csuklóra felhelyezve,
- mindig fel legyen töltve,
- ha az óra riasztást adott le, akkor a diszpécser visszahívására reagálni szükséges,

akár rosszul lett, akár téves riasztás esetén is,

- a megadott kontakt telefonkészülék (telefonszám) legyen működő állapotban, hangos csengetési módra beállítva!

Részletes információk: gondosora.hu.

Az ilyen eszköz mindennapos használata életet menthet! Ugyanakkor lakossági felhasználóként tudnunk kell,

hogy az óra riasztás esetén jelzést küld a rendőrség, a mentők és a tűzoltóság felé is egyidőben. Így, ha valakinek véletlenül kiesett a zsebéből vagy a táskájánál megnyomódott, akkor akár 3 mentőegység közel 8-10 fővel „szükségtelenül” vonul ki a helyszínre. Kérjük a lakosság szíves együttműködését!

Ebben az időszakban több esetben kellett vonulni tartólúzt, családi ház tűz, illetve műszaki mentés miatt Jászágóra, Tarnaörsre, Erkre, Vámosgyörkre és Jászdózsai területére is a helyi riasztásokon kívül.

2024. augusztus 15-én 15 óra után néhány perccel érkezett a riasztás, miszerint Tarnaörs jászdózsai elágazásánál egy munkásokat szállító szerződéses autóbussz füstöl és ég. A Hevesi Tűzoltó-

parancsnoksággal együttműködve a tüzet eloltotta az egység, az utómunkálatok végeztével 17 óra után visszavonult az állomáshelyére. Személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős.

Önkormányzati felkérésre biztosítottuk a városi augusztus 20-ai rendezvény tűzijátékát.

Augusztus 27-én 20 óra után érkezett a jelzés egy helyi családi ház tűzhez. A helyi egységek kikerkezése után a jászberényi parancsnoksággal együttműködve sikerült a tüzet eloltani. Az utómunkálatokat és a hőkameras ellenőrzést követően a jászberényi egység éjjel fél 1-kor, a helyi egység éjjel 2 órakor vonult vissza állomáshelyére. Személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős.

Szeptember 4-én ismét megszervezésre került házi horgászversenyünk az egyesületi tagjaink részére. Köszönjük a lehetőséget a Klimatechnikai Horgászegyesületnek!

Szeptember 11-én megemlékeztünk a 2001-ben történt tragédia áldozatairól. Szeptember 14-én részt vettünk az MTSZ szakmai napon Budapesten.

Szeptember hónapban kerültek kiutalásra az SZJA 1%-ok a civil szervezetek részére. Köszönjük a lakosságnak, hogy adójával támogatta Önkéntes Tűzoltó Egyesületünket!

Térségünkben – a cikk írásakor – tűzgyújtási tilalom nincs érvényben.

(www.katasztrofavedelem.hu vagy http://erdotuz.hu)



Jászdózsai családi ház tűz következtében leszakadt tetőszerkezetének vizsgálata, utómunkálata

SZERKESZTI:
a szerkesztőbizottság
FŐSZERKESZTŐ:
Nagy Kinga
KIADJA:
Városi Könyvtár Jászárokszállás
Telefon/fax: 57/531-040
E-mail: jaszvidek@gmail.com
FELELŐS KIADÓ:
Paksi Csabáné



SZEDÉS, TÖRDELÉS:
Nedal Network Kft.
NYOMDAI MUNKÁK:
AlfaVentosa Kft.

KÉSZÜLT: 1.000 példányban
ISSN 1219-6525